
jHdmdr yd .sKqïlrK wOHhkh 

10 fY%aKsh 

ms<s;=re m;%h 

I fldgi 

1. 2 
2. 3 
3. 1 
4. 4 
5. 1 
6. 3 
7. 4 
8. 3 
9. 1 
10. 4 

11. 2 
12. 3 
13. 4 
14. 3 
15. 2 
16. 3 
17. 3 
18. 1 
19. 3 
20. 4 

21. 2 
22. 2 
23. 4 
24. 1 
25. 1 
26. 4 
27. 2 
28. 3 
29. 2 
30. 4 

31. 2 
32. 1 
33. 2 
34. 3 
35. 2 
36. 3 
37. 1 
38. 2 
39. 1 
40. 3 

 

II fldgi 

(1)  

(i) fiajd iemhSfï jHdmdr        ^,l=Kq 02& 
(ii) tal mqoa., jHdmdr$flaj< iajdñ jHdmdr      ^,l=Kq 02& 

(iii) whs;slre - ika;=Ia       ^md¾Yj 02 
1

2
× 2 } 01& 

fiajlhka - iuka " wð;a            ^WodyrK 02 
1

2
× 2 } 01& 

.kqfokqlrejka $mdßfnda.lhka - foaYSh" úfoaYSh ixpdrlhka 
rch - k.riNdj 

(iv) Y%uh - iuka " wð;a              ^ksIamdok idOl 02 
1

2
× 2 } 01& 

m%d.aOkh - fndaÜgq " wdrCIs; we`ÿï lÜg,          ^WodyrK 02 
1

2
× 2 } 01& 

jHjidhl;ajh - ika;=Ia —tkafcdahs̃  kñka jHdmdrhla wdrïNlr mj;ajdf.k hdu 

(v)      j;alï        }  ysñlu        j.lSï 
re( 7 000 000      }  2 000 000     5 000 000      ^,l=Kq 02& 

(vi) fndaÜgq .sKqu     yr     3 000 000 
nexl= .sKqu       ner    3 000 000         ^,l=Kq 02& 

(vii) wdodhu re( 485 000         ^,l=Kq 01& 
úhou  re(  284 000         ^,l=Kq 01& 
fyda        re( 
bkaOk  125 000 
rCIK .dia;=  14 000 

nÿ  20 000  ^,l=Kq 
1

2
& 

fjk;a úhoï  35 000 
fiajl jegqma  90 000 

  284 000     ^,l=Kq 
1

2
& 

 

 

 

 

 



(viii) yr  uqo,a .sKqu     ner 

Èkh úia;rh i 
ms 

jákdlu Èkh úia;rh i ms jákdlu 

2024.07.01 m%d.aOk .sKqu  
2 000 000 2024.07.05 

nexl= cx.u 
.sKqu 

 
4 000 000 

07.03 nexl= .sKqu   
5 000 000 ^,l=Kq 01& wdrCIs; we`ÿï 

lÜg, .sKqï 
 

300 000 

 
fndaÜgq wdodhu 
.sKqu 

 
485 000 

 rCIK .dia;= 
.sKqu 

^,l=Kq 
01& 14 000 

   
  

fjk;a úhoï 
.sKqu 

                                                                                                                                                         
35 000 

   
  

fiajl jegqma 
.sKqu 

 
90 000 

   
 07/31 fYaIh m$f.  

3 046 000 

   
7 485 000    

7 485 000 

 

(ix) yr  nexl= .sKqu     ner 

 
 

(x) j;alï } re( 7 176 000 
            re( 
fndaÜgq  3 000 000 
wdrCIs; we`ÿï lÜg,  300 000 
uqo,a fYaIh  3 046 000 
nexl= fYaIh  830 000 
  7 176 000 
 
j.lSu  4 975 000 
nexl= Kh  5 000 000 
nexl= Kh f.ùu  25 000 
  4 975 000 
 

(2)  

(i) ^w&   ñksia wjYH;d yd jqjukd ;Dma;su;a lrk úúO NdKav yd fiajd ksIamdokh lsÍu fyda 
iemhSug wod< ´kEu wd¾Ól lghq;a;ls' 
^wd&  1 ,dN bmehSu 
      2 mdßfNda.sl ;Dma;sh by< kexùu 
      3 NdKv yd fiajdj, .=K;ajh by< kexùu 
      4 /lshd W;amdokh 
      5 fiajl iqnidOkh 

(ii) ^w&  i;Hhs    ^wd& wi;Hhs 
^b&  wi;Hhs    ^B&  i;Hhs 
 

Èkh úia;rh i 
ms 

jákdlu Èkh úia;rh i ms jákdlu 

2024.09.05 uqo,a .sKqu  
4 000 000 ^,l=Kq 1

2⁄ & fndaÜgq .sKqu  
3 000 000 

   
  

bkaOk úhoï 
.sKqï 

^,l=Kq 
01& 125 000 

   
  nÿ .sKqu 

 
20 000 

   
  nexl= Kh .sKqu                                                                                                                                                          

25 000 

   
 07/31 fYaIh m$f. 

^,l=Kq 
1

2⁄ & 830 000 

   
4 000 000    

4 000 000 

^,l=Kq 1 2⁄ & 

^,l=Kq 1 2⁄ & 

^,l=Kq 1 2⁄ & 

^,l=Kq 1 2⁄ & 

^,l=Kq 1 & 
fyda 

^,l=Kq 1 & 
fyda 

^,l=Kq (1
2⁄ × 2) = 01& 

^,l=Kq 1 &  

^,l=Kq (1
2⁄ × 4) = 02& 



(iii) ^w& 1 iam¾Y l< yels ùu             2 .nvd l< yels ùu  
    3 oDYIHudk ùu             4 .Kkh l< yels ùu 
^wd& 1 wjodkï oeÍu                      2 ;SrKh .ekSu 
     3 kjH;d iïmdokh 

(iv) ^w&  1 wuqøjHh                            2 wu;r fldgia 
     3 n,Yla;sh                          4 m%jdykh 
^wd& 1 ys;lr kS;sÍ;s mekùu             2 ys;lr úúO Èß.ekaùï ,nd§u 

(3)      

(i) ^w&                                         jHdmdr mßirh 

 
     wNHka;r mßirh     ndysr mßirh 

 
           whs;slrejka           .kqfokqlrejka 
           l<ukdlrejka           iemhqïlrejka 
           fiajlhka           ;r.lrejka 
           foaYmd,k mßirh 
           ffk;sl mßirh 
           ;dlaIKsl mßirh 
           wd¾Ól mßirh 
           f.da,Sh mßirh 
 

(ii) ^w&  i;Hhs  ^wd&  i;Hhs  ^b& wi;Hhs  ^B& wi;Hhs 
(iii)      fmd<S wkqmd;h 

          nexl= ;ekam;= i`oyd ,ndfok fmd,S wkqmd;h yd nexl= Kh i`oyd whlrk fmd<S  
          wkqmd;h 
                úfoaY úksuh wkqmd;h 
          tla rgl uqo,a tallhla ;j;a rgl uqo,a tallhla iu`. yqjudre jk wkqmd;hhs 

(iv) ^w&  1 foaYsh NdKav yd fiajd úfoaYSh fj<`ofmd<g wmkhkh l< yelsùu 
     2 foaYSh jHdmdrj,g wjYH .=Kd;aul wuqøjH úfoaYhkaf.ka ,nd.; yelsùu 
     3 kùk ;dlIKh ,nd.; yelsùu 
     4 úfoaY wdfhdack rg ;=<g .,d tau 
^wd& 1 .kqfokqlrejka ixLHdj by< hdu 
     2 .kqfokqlrejkaf.a wdodhu yd l%hYla;sh by< hdu 
     3 ;r.lrejka ixLHdj wvqùu 
     4 jHdmdr i`oyd nÿ iyk ,nd§u 
     5 rch úisska wvqfmd<S Kh l%u y`ÿkajd§u 

(4)  

(i) ^w&  1 ysñldß;ajh wkqj              2 wruqKq wkqj               3 mßudKh wkqj 
^wd& 1 wvq m%d.aOkhlska werôh yelsùu             2 myiqfjka wdrïN l< yelsùu 
     3 whs;slreg iajdëk ;SrK .; yelsùu         

(ii) ^w&  wi;Hh ^wd& wi;Hh  ^b& i;H  ^B& i;H 

(iii) ^w&  1972 wxl 5 orK iuQmldr iñ;s mk; 
^wd& fldñiu - ue;sjrK fldñiu wdh;kh - ld¾ñl ;dCIKsl wdh;kh 

(iv) ^w&  1 b,a¨ï m;%h            2 .%du ks,OdÍ jd¾;dj 
^wd&  1 wkkH;djhla ,eîu           2 jHdmdr kdufha whs;sh ;yjqreùu 
      3 Kh ,nd.ekSfï§ myiqj      4 rcfhka ,ndfok Èß.ekaùï ,nd.ekSug iqÿiqlula ùu 

 

(5)  

(i) jHdmdrhla ms<sn`o Wkkaÿjla ^we,aula& olajk md¾Yjhkag ;SrK .ekSu i`oyd m%fhdackj;a  
f;dr;=re iemhSu          ^,l=Kq 02& 

(ii) 1 re( 150 000 la m%d.aOkh fhoùu 
2 re( 20 000 la jákd ,Snvq ñ,§ .ekSu 
3 re( 25 000 la NdKav f;d.hla  Kh moku u; ñ, § .ekSu 
4 re( 75 000 la nexl= Khla ,nd.ekSu 
5 re( 8 000 la msßjeh jq NdKav f;d.hla re( 12 000 lg Khg úlsKSu 
6 re( 10 000 la whs;slref.a fm!oa.,sl uqo,ska Khysñhkag f.ùu                  ^ 1 × 6 } ,l=Kq 06& 

(iii) uQ,sl igyka fmd;   uQ,dY% f,aLkh 
^w& .eKqï cZk,h   .eKqï bkafjdhsish 

^,l=Kq (1
2⁄ × 2) = 01& 

^,l=Kq (1
2⁄ × 2) = 01& 

^,l=Kq (1
2⁄ × 2) = 01& 

^,l=Kq (1
2⁄ × 2) = 01& 

^,l=Kq 02& 

^,l=Kq 01& 

^,l=Kq (1
2⁄ × 2) = 01& 

^,l=Kq (1
2⁄ × 2) = 01& 

^,l=Kq (1
2⁄ × 2) = 01& 

^,l=Kq (1
2⁄ × 2) = 01& 

^,l=Kq (1
2⁄ × 4) = 02& 

^,l=Kq 01& 

^(1
2⁄ × 2),l=Kq  01& 

^ 1
2⁄ × 2 ,l=Kq 01& 

^1 2⁄ × 2 ,l=Kq 01& 

^,l=Kq (1
2⁄ × 4) = 02& 



^wd& uqo,a fmd;   ,ÿm; 
^b& uqo,a fmd;   f.ùï jjqprh 
^B& fmdÿ c¾k,h   c¾k,a jjqprh          ^ 1 × 4 } ,l=Kq 04& 

(6)  

(i) w;S; .Kqfokqjl m%;sM,hla f,i we;sùu 
jHdmdrfha md,khg hg;a ùu 
wkd.;fha§ jHdmdrhg wd¾Ól m%;s,dN .,d tau            ^ 1 × 2 } ,l=Kq 02&        

(ii)                                                re( 

            2023'01'01 Èkg m%d.aOkh      250 000      
^+&   wdodhï  170 000 
      w;sf¾l m%d.aOkh   100 000 
                                             520 000 
^-&    úhoï 120 000 
      .eks,s 3 000  ^123 000& 
2023'12'31 Èkg ysñlu   397 000             ^,l=Kq 04 hs& 
 

(iii) yr     uqo,a .sKqu     ner 

Èkh úia;rh 
i 
ms 

jákdlu 
re( Èkh úia;rh 

i 
ms 

jákdlu 
re( 

24.08.01 m%d.aOk .sKqu  125 000 24.08.02 .eKqï .sKqu  15 000 

    24.08.04 .eks,s .sKqu  4 000 

 

(iv) yr      m%d.aOk .sKqu     ner 

Èkh úia;rh i 
ms 

jákdlu 
re( 

Èkh úia;rh i 
ms 

jákdlu 
re( 

    24.08.01 uqo,a .sKqu  125 000 

        

 

(v) yr      .eKqï .sKqu     ner 

 

(vi) yr     Kh.e;s .sKqu     ner 

 

(vii) yr      úl=Kqï .sKqu     ner 

 

 

Èkh úia;rh i 
ms 

jákdlu 
re( 

Èkh úia;rh i 
ms 

jákdlu 
re( 

24.08.02 uqo,a .sKqu  15 000     

        

Èkh úia;rh 
i 
ms 

jákdlu 
re( Èkh úia;rh 

i 
ms 

jákdlu 
re( 

24.08.02 úl=Kqï .sKqu  6 000     

        

Èkh úia;rh 
i 
ms 

jákdlu 
re( Èkh úia;rh 

i 
ms 

jákdlu 
re( 

    24.08.03 Kh.e;s .sKqu  6 000 

        

,l=Kq 1
2⁄  

,l=Kq 1
2⁄  

,l=Kq 1
2⁄  

,l=Kq 1
2⁄  

,l=Kq 1
2⁄  

,l=Kq 1
2⁄  



(1
2⁄ ) 

(1
2⁄ ) 

(1
2⁄ ) 

(1
2⁄ ) 

(1
2⁄ ) 

(1 1
2⁄ ) 

(1
2⁄ ) 

(1 1
2⁄ ) 

(1
2⁄ ) 

 

 

(viii) yr      .eks,s .sKqu     ner 

 
                                                            ksjerÈ tla tla .sKqula i`oyd ,l=Kq 01 hs 

^ 1 × 6 } ,l=Kq 06& 

 ksjerÈ tla tla .sKqul wdlD;shlaj;a Ndú; lr ke;akï 

,l=Kq  
1

2
 } ne.ska fokak 

(7)  
(i) uQ,sl igyka fmd;l ld¾h 

f,c¾ .sKqu ld¾h       ^,l=Kq 02& 
(ii) yr  uqo,a .sKqu     ner 

 
       ^,l=Kq 05 hs& 

(iii)                                            ixfYdaê; nexl= .sKqu 

Èkh úia;rh i 
ms 

jákdlu 
re( Èkh úia;rh i 

ms 

jákdlu 
re( 

 fYaIh b$f.  12 000  nexl= Kh fmd<S  2 400 

 Kh.e;s fm%aIK  10 000  nexl= .dia;=  600 

     fYaIh m$f.  19 000 

   22 000    22 000 

 fYaIh b$f.  19 000     

       ^,l=Kq 02 hs& 
 
 
 

Èkh úia;rh i 
ms 

jákdlu 
re( 

Èkh úia;rh i 
ms 

jákdlu 
re( 

24.08.04 uqo,a .sKqu  4 000     

        

Èkh 
, 
w úia;rh 

i 
ms 

jákdlu 
re( Èkh 

j 
w úia;rh 

i 
ms 

jákdlu 
re( 

24.06.01 
 

fYaIh b$f. 
 

43 000 24.06.10 
 

.eKqï .sKqu 
 

10 000 

06.04 
 nexl= Kh 

.sKqu 
 60 000 

06.23 
 Khysñ .sKqu  

15 000 

06.16 
 

úl=Kqï .sKqu 
 

12 000 06.26 
 úÿ,s .dia;= 

.sKqu 
 7 000 

06.28 
 fmd<S wdodhï 

.sKqu 
 

5 000 6.30 
 fYaIh m$f.  

88 000 

 
 

 
 

120 000  
   

120 000 

07.01 
 

fYaIh b$f. 
 

88 000  
   

 

(1
2⁄ ) 

^(1
2⁄ × 6) ,l=Kq 03& 



(1
2⁄ ) 

(1
2⁄ ) 

(1
2⁄ ) 

(1
2⁄ ) 

(1
2⁄ ) 

(1
2⁄ ) 

 
 

fiõjkaÈf.a jHdmdrh 
2024'07'31 Èkg nexl= ieiÿï úia;rh 

 re( re( 

2024'07'31 Èkg ixfYdaê; nexl= .sKqfï fYaIh   19 000 

tl;= l<d   

     ksl=;a l< kuq;a f.ùug bÈßm;a fkdl< fplam;a 14 000 14 000 

  33 000 

wvq l<d    

     ;ekam;a l< kuq;a ksYaldIKh fkdjq fplam;a 6 000 (6 000) 

     2024'07'31 oskg nexl= m%ldYhg wkqj fYaIh  27 000 

 

       ^,l=Kq 03& 


